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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Rakennustarkastajan päätökset

Ympäristö- ja rakennuslautakunta

Rakennustarkastaja Markku Aro 4.12.2019:

Ympäristö- ja rakennuslautakunnalle ilmoitetaan, että rakennustarkastaja
on tehnyt seuraavat päätökset:

Rakennustarkastaja
20.11.2019 §§ 12, 782-790,

792-794

27.11.2019 §§ 828-835

4.12.2019 §§ 847, 849-857

Esityslistan liitteenä oli luettelo päätöksistä ajalta 20.11-4.12.2019.

RAKENNUSTARKASTAJA:

Lautakunta merkitsee edellä mainitut päätökset tiedoksi.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Rakennustarkastajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ympäristö- ja rakennuslautakunnan 2020 talousarvion käyttösuunnitelmat

298/02.02.00/2019

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 90

Talouspäällikkö Pirjo Kankaristo 29.11.2019:

Kaupunginvaltuusto on kokouksessaan 11.11.2019 § 70 hyväksynyt ta-
lous ar vion vuodelle 2020.

Kaupunginvaltuuston hyväksyttyä talousarvion on toimielinten ensi tilassa
vah vis tet ta va tulosalueiden meno- ja tulolajitasoiset käyttösuunnitelmat.

Käyttösuunnitelma on toimielimen hyväksymä asiakirja, joka sisältää tu los-
alu een tai investointikohteen määrärahojen, tuloarvioiden ja tavoitteiden
jaon toimintayksiköittäin, kustannuspaikoittain tai kohteittain.

Tulosalueen sitovuustaso on toimintakate eli tulojen ja menojen erotus.
Si to vuus ta so on luonteeltaan tekninen eikä positiivinen poikkeama anna
oi keut ta päättää uusista toiminnoista.

Ympäristö- ja rakennuslautakunnan talousarvio on hyväksytty toimielimen
esi tyk sen mukaisena. Joidenkin sisäisten erien osalta luvut ovat täs men ty-
neet talousarvion valmistelun yhteydessä.

OHEISMATERIAALI: Talousarvio 2020 ympäristö- ja rakennuslautakunnan
osal ta

Liitteenä on ehdotus ympäristö- ja rakennuslautakunnan vuoden 2020 ta-
lous ar vion käyttötalouden käyttösuunnitelmaksi.

LIITE B1, YMPRA 11.12.2019

Toimintayksiköiden vastuuhenkilöt on nimetty käyttösuunnitelmassa.

RAKENNUSTARKASTAJA:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta vahvistaa liitteen mu kai-
ses ti vuoden 2020 talousarvion käyttösuunnitelmat, nimeää
esi tyk sen mukaisesti toimintayksiköiden vastuuhenkilöt ja
mer kit see tiedoksi henkilöstösuunnitelmat.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että Saija Porramo saapui kokoukseen tämän
asian käsittelyn aikana.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Rakennustarkastajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ympäristö- ja rakennuslautakunnan tulosalueiden määrärahasiirrot

453/02.02.00/2018

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 91

Talouspäällikkö Pirjo Kankaristo 4.12.2019:

Talousarvion täytäntöönpanomääräysten mukaan toimielin, jonka alai suu-
des sa on useita talousarvion tulosalueita, voi tulosalueiden vas tuu hen ki löi-
den suostumuksella siirtää määrärahan tai sen osan toiselle tulosalueelle,
kun muutokset ovat yhtä suuria ja perusteena on säästyvän määrärahan
käyt tä mien ylitystarpeen kattamiseen.

Lautakunnan talous on kokonaisuutena toteutumassa talousarvion mu kai-
ses ti.  Ympäristönsuojelun tulosalueen määrärahojen riittämisen osalta on
pie ni epävarmuustekijä, toisaalta rakentamisen valvonnan määrärahoissa
on syntymässä jonkin verran säästöä.  Tarve määrärahan siirrolle on 2 500
eu roa ja se kohdistuu palveluiden ostoihin.  Rakennustarkastaja on an ta-
nut suostumuksensa määrärahan siirrolle.

RAKENNUSTARKASTAJA:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää siirtää ra ken ta mi-
sen valvonta ja neuvonta tulosalueelta ympäristönsuojelun
tu los alu eel le 2 500 euron määrärahan.

Päätös annetaan tiedoksi kaupunginhallitukselle ja ra ha toi-
mel le.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Rakennustarkastajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Päätös ympäristönsuojelulain 115 a §:n mukaisesta ilmoituksesta / Eläin-
suo ja Leena Raita

291/11.02.00/2019

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 92

Ympäristönsuojelutarkastaja Tiina Kemppi 3.12.2019

ASIA

Päätös eläinsuojan Leena Raita ympäristönsuojelulain 115 a §:n mu kai-
ses ta ilmoituksesta.

ILMOITTAJA

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
TOIMINTA

Ilmoitus koskee eläinsuojan Leena Raita toimintaa osoitteessa Sa la vais-
ten tie 336, Velkua.

VIREILLETULOTIEDOT

Ilmoituksen vireilletulo
Ilmoitus on tullut vireille Naantalin kaupungin ym pä ris tön suo je lu vi ran omai-
ses sa 3.6.2019.

Ilmoituksen käsittelemisen peruste
Ilmoitus on tullut vireille ympäristönsuojelulain 115 a §:n 2 momentin pe-
rus teel la.

Toiminnan ilmoituksenvaraisuus
Toiminta on ilmoituksenvaraista ympäristönsuojelulain 115 a §:n 1 mo men-
tin, liitteen 4, kohdan 5 perusteella.

Toimivaltainen viranomainen
Naantalin kaupungin ympäristönsuojeluviranomainen on toimivaltainen vi-
ran omai nen ympäristönsuojelulain 115 a §:n momentin 4 perusteella.

ASIAN KUVAUS

Sijainti
Eläinsuoja sijoittuu Naantalissa Velkualla Salavaisten saaressa kiinteistölle
529-563-2-51.

Kaavoitus
Alueella on voimassa Velkua yleiskaava. Tila ja laidunalueet ovat kaa vas-
sa merkinnällä M (Maa- ja metsätalousalue) ja MY (Maa- ja met sä ta lous-
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

alue, jolla on ympäristöarvoja).

Päätökset ja sopimukset
Naantalin kaupungin kaavoitus- ja ympäristölautakunta on 19.9.2013
§ 108 myöntänyt toiminnalle ympäristöluvan.

Naantalin Vesihuoltolaitoksen kanssa on käyttövesisopimus.

Tiivistelmä toiminnasta ja sen laajuudesta
Kyseessä on olemassa oleva eläinsuoja, jolle on myönnetty ympäristölupa
vuon na 2013. Muutosilmoitus koskee eläinten määrää ja tuotantosuunnan
se kä lannankäsittelyjärjestelmän vaihtamista. Tilalla on aiemmin ollut lyp-
sy leh miä, joista on luovuttu vuoden 2018 aikana. Toiminta keskittyy jat kos-
sa lihantuotantoon. Teurastus tapahtuu muualla.

Tilalla on noin 160 lihanautaa, jotka laiduntavat ulkona ympäri vuoden.
Eläi met on jaettu viiteen laumaan, talvella neljään. Laidun- ja ul ko tar-
ha-aluei den kokonaispinta-ala on 135 ha. Ala pienenee talveksi.  Ul ko tar-
ha-alueil la on mahdollista pitää enimmillään 210 eläintä. Eläimet ruokitaan
päi vit täin. Rehut tehdään kesällä mantereen puolella ja kuljetetaan syk syl-
lä saareen. Ruokintapaikkoja on kuusi. Juottopaikkoja on neljä ja ne ovat
käy tös sä pääsääntöisesti vain talvella. Muulloin eläimet juovat merestä,
sois ta, ojista ja järvestä. Juottopaikkojen vesi on vesijohtovettä.

Eläimille on katettua tilaa vanhassa navetassa, kaksi pienempää katosta
lai tu mil la ja tilan vieressä noin 30 m3 katos. Säänsuojat sijaitsevat yli 50
met rin etäisyydellä vesistöistä. Talvella eläinten pääsy merenrantaan es te-
tään.

Vanha parsinavetta on käytössä tarpeen vaatiessa eläinten erottelutilana
tai sairaskarsinana muutamia kertoja vuodessa. Parsinavetan poistuttua
käy tös tä myös tilan lantala on poistettu käytöstä. Laitumille jäävää lantaa
ei kerätä. Olemassa olevaan lantalaan on suunnitteilla pihattotyyppinen
ma kuu ka tos, johon on tulossa paikat 50 eläimelle. Makuukatokseen tulee
kui vi ke poh ja, joka tyhjennetään levitysaikoina omille pelloille. Kuivikkeena
tul laan käyttämään olkea ja turvetta.

Tila ja sen laidun- ja ulkotarha-alueet eivät sijaitse luokitelluilla poh ja ve si-
alueil la. Honkajoki Oy noutaa kuolleet eläimet kolmen vuorokauden sisällä
il moi tuk ses ta. Työkoneiden tankkaukseen käytetään polttonestesäiliötä,
jon ka tilavuus on 2,5 m3. Säiliö on 2-vaippasäiliö ja varustettu lukituksella,
yli täytönes ti mel lä ja laponestolaitteella.

Ilmoituksen mukaan mahdolliset hajuhaitat ovat vähentyneet, koska lan ta-
la on pois käytöstä. Meluhaittoja on vähän ja niitä aiheutuu lähinnä trak to-
reis ta ja työkoneista. Ravinnepäästöjä on vaikea arvioida.

ASIAN KÄSITTELY

Täydennykset
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ilmoitusta on täydennetty 3.9.2019 toimitetuilla asiakirjoilla.

Tiedottaminen
Ilmoituksesta on ympäristönsuojelulain 115 e §:n ja 44 §:n mukaisesti tie-
do tet tu kuuluttamalla siitä 2.10.-1.11.2019 välisenä aikana Naantalin kau-
pun gin virallisella ilmoitustaululla. Kuulutus on julkaistu Naantalin kau pun-
gin verkkosivuilla. Ilmoituksesta on ympäristönsuojelulain 115 e §:n ja
43 §:n mukaisesti annettu erikseen tieto niille asianosaisille, joita asia eri-
tyi ses ti koskee.

Lausunnot
Ilmoituksesta on ympäristönsuojelulain 115 e §:n ja 42 §:n mukaisesti pyy-
det ty lausunto Naantalin kaupungin terveydensuojeluviranomaiselta, jona
toi mii Raision kaupungin terveysvalvontajaosto.

Terveysvalvontajaosto (22.10.2019 § 39) on antanut seuraavan lau sun-
non:

Toiminnan muutokselle ei ole terveydensuojelullista estettä. Ilmoituksessa
esi tet ty toiminta ei asianmukaisesti hoidettuna aiheuta ter vey den suo je lu-
lais sa tai –asetuksessa tarkoitettua terveyshaittaa.

Eläinjätteen välivarastointi ja säilytys tulee järjestää hygieenisesti. Vä li va-
ras toin ti ei saa aiheuttaa terveyshaittaa ympäristön asutukselle eikä muu-
ta kaan vaaraa tai haittaa.

Haittaeläimiä, kuten rottia, hiiriä ja kärpäsiä tulee torjua rehuhygieniaan,
ylei seen viihtyvyyteen ja rehuvaraston rakenteisiin aiheutuvien haittojen
vä hen tä mi sek si.

Polttonesteet, kemikaalit, tuotteet ja jätteet on varastoitava ja käsiteltävä ti-
lal la niin, ettei niistä aiheudu terveyshaittaa, kohtuutonta hajuhaittaa tai
saas tu mis vaa raa pinta- tai pohjavedelle.

Muistutukset ja mielipiteet
Ilmoituksesta ei kuulutusaikana jätetty kirjallisia muistutuksia tai mie li pi tei-
tä.

Vastine
Hakijalle on varattu mahdollisuus vastineenantoon annetun lausunnon joh-
dos ta. Hakija toteaa vastineessaan 12.11.2019 hyväksyvänsä lausunnon
ja katsovansa sen sisällön pitävän paikkansa ja että muutoksille ei ole tar-
vet ta.

Neuvottelu
Asiassa on pidetty neuvottelu 3.9.2019. Neuvottelumuistio on liitetty il moi-
tus ta koskeviin asiakirjoihin.

YMPÄRISTÖPÄÄLLIKKÖ:

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNNAN RATKAISU
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin kaupungin ympäristö- ja rakennuslautakunta hy-
väk syy eläinsuojan Leena Raita toiminnan olennaisen muu-
tok sen.

Päätös korvaa Naantalin kaupungin kaavoitus- ja ym pä ris tö-
lau ta kun nan ympäristölupapäätöksen annettu 19.9.2013,
§ 108.

Toimintaa on harjoitettava ilmoitusasiakirjojen sekä jäl jem pä-
nä esitettyjen määräysten mukaisesti. Toiminnassa tulee
nou dat taa valtioneuvoston asetusta ilmoituksen varaisista
eläin suo jis ta (138/2019) sekä valtioneuvoston asetusta eräi-
den maa- ja puutarhataloudesta peräisin olevien päästöjen
ra joit ta mi ses ta (1250/2014).

Määräykset

1. Eläinten laiduntaminen on toteutettava siten, että pin ta ve-
sien pilaantumisen vaara on mahdollisimman vähäinen eikä
poh ja ve sien pilaantumisen vaaraa synny. Laidunnettavien
eläin ten tiheys ei saa ylittää käytetyn alueen maaperän ja
kas vil li suu den kestävyyttä. Juotto- ja ruokintapaikat on pe rus-
tet ta va siten, että ympäristön liettyminen ja maaperän eroo-
sio ovat mahdollisimman vähäisiä.

Laidunalueiden osat, jotka sijoittuvat lähelle loma- ja va ki tui-
ses sa asuinkäytössä olevien kiinteistöjen virkistysrantoja, tu-
lee rajata vesirajan yläpuolelta kaikkina vuodenaikoina. Ve si-
ra jan yläpuolelta rajattavien laitumien rantaan tulee jättää
kas vu kau den ulkopuolella riittävä suojakaista.

2. Lantavarastot on tyhjennettävä vähintään kerran vuo des-
sa. Mikäli wc-vesiä sisältävää jätevesilietettä levitetään pel lol-
le, tulee se ensin esikäsitellä esimerkiksi kalkkistabiloimalla
tai muulla vastaavalla Ruokaviraston hyväksymällä tavalla.
Jä te ve si liet teen omatoimisesta käsittelystä on tehtävä il moi-
tus jätehuoltoviranomaiselle.

3. Polttoainesäiliöt tulee sijoittaa ja tankkaus tapahtua tiiviin
pin noit teen tai sitä vastaavan rakenteen päällä siten, että
mah dol li set vuodot ovat helposti havaittavissa ja kerättävissä
tal teen. Lähellä tulee olla saatavilla öljynimeytysainetta ja
-tor jun ta työ ka lu ja. Polttoainesäiliöt on tarkastutettava en sim-
mäi sen kerran vähintään kymmenen vuoden kuluessa säiliön
käyt töön otos ta ja tämän jälkeen tarkastuksesta laaditun pöy-
tä kir jan mukaisesti, kuitenkin vähintään kerran kymmenessä
vuo des sa.

4. Mahdollisista häiriötilanteista ja muissa poikkeuksellisissa
ti lan teis sa, jotka saattavat aiheuttaa haittaa ympäristölle, on
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il moi tet ta va välittömästi kunnan ym pä ris tön suo je lu vi ran omai-
sel le sekä ryhdyttävä tarvittaviin toimenpiteisiin päästöjen le-
viä mi sen estämiseksi ja tapahtuman toistumisen estämiseksi.
Mah dol li ses ta öljyvahingosta on ilmoitettava pe las tus vi ran-
omai sel le.

5. Toiminnanharjoittajan on ylläpidettävä vuosittain seu ran ta-
tie to ja eläinsuojan toiminnasta valtioneuvoston asetuksen il-
moi tuk sen va rai sis ta eläinsuojista (138/2019) mukaisesti.
Seu ran ta tie dot, mukaan lukien mahdolliset poikkeukselliset
ti lan teet, tulee toimittaa vuosittain helmikuun loppuun men-
nes sä kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle.

6. Toiminnanharjoittajan on viipymättä ilmoitettava toiminnan
olen nai sis ta muutoksista, toiminnanharjoittajan vaihtumisesta
tai toiminnan keskeyttämisestä kunnan ym pä ris tön suo je lu vi-
ran omai sel le. Ilmoitus toiminnan lopettamisesta tulee tehdä
vä hin tään neljä kuukautta ennen lopettamista mahdollisten
lo pet ta mis ta koskevien määräysten antamiseksi.

PERUSTELUT

Ratkaisun perustelut
Ilmoitus koskee eläinsuojan Leena Raita toiminnan olen nais-
ta muuttamista. Toiminnassa on muuttunut lannan käsittely,
tuo tan to suun ta sekä eläinmäärä.

Naantalin kaupungin ympäristönsuojeluviranomainen katsoo,
et tä toimittaessa toiminnassa saadun ilmoituksen, toimintaa
kos ke van yleisen lainsäädännön sekä tässä päätöksessä an-
net tu jen määräysten mukaisesti, eläinsuojan toiminta ei ai-
heu ta ympäristönsuojelulain 115 d §:ssä mainittuja haittoja
ter vey del le tai ympäristölle.

Toiminnassa on noudatettava valtioneuvoston asetusta il moi-
tuk sen varaisista toiminnoista (138/2019) sekä val tio neu vos-
ton asetusta eräiden maa- ja puutarhataloudesta peräisin
ole vien päästöjen rajoittamisesta (1250/2014), joissa on an-
net tu yksityiskohtaiset määräykset eläinsuojan toiminnan har-
joit ta mi ses ta siten, että ympäristön pilaantumista ei ai heu du.

Naantalin kaupungin kaavoitus- ja ympäristölautakunnan ym-
pä ris tö lu pa pää tök ses tä, annettu 19.9.2013 § 108, on siirretty
tä hän päätökseen tarpeelliset määräykset soveltuvin osin.
Lau sun nos sa esitetyt vaatimukset on huomioitu mää räyk sis-
sä niiltä osin, kuin ne eivät sisälly valtioneuvoston ase tuk-
seen ilmoituksen varaisista eläinsuojista (138/2019) tai val tio-
neu vos ton asetukseen eräiden maa- ja puutarhataloudesta
pe räi sin olevien päästöjen rajoittamisesta (1250/2014), tai
asia ei ilmene ilmoitusta koskevista asiakirjoista.
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Määräysten yksilöydyt perustelut
Päätöksessä annetuilla määräyksillä varmistetaan, ettei toi-
min nas ta aiheudu haittaa ympäristölle, terveydelle tai ve sis-
tön pilaantumisen vaaraa. Polttoainesäiliöitä koskeva mää-
räys on annettu onnettomuusriskien ennaltaehkäisemiseksi.
Kä si tel täes sä öljytuotteita tiiviillä alustalla, pienet vuodot eivät
pää se maaperään ja ne voidaan helposti imeyttää ja poistaa
alu eel ta. Riittävällä öljyntorjuntavälineistöllä voidaan mah dol-
lis ten vahinkojen laajuutta huomattavasti pienentää.

Vuosittaisella raportoinnilla varmistetaan tiedonkulku ym pä-
ris tön suo je lu vi ran omai sel le. Toiminnanharjoittajan on vii py-
mät tä ilmoitettava myös muista valvonnan kannalta olen nai-
sis ta muutoksista sekä ympäristönsuojelulain 123 §:n mu kai-
ses ti tavanomaisesta toiminnasta poikkeavista tapahtumista
ja onnettomuuksista, joilla voi olla vaikutusta ympäristöön tai
pää tök sen noudattamiseen. Toiminnan päästöjä lisäävään tai
toi min nan olennaiseen muuttamiseen on oltava lupa.

PÄÄTÖKSEN VOIMASSAOLO

Päätös on voimassa toistaiseksi. Päätöstä on noudatettava
mah dol li ses ta muutoksenhausta huolimatta (ym pä ris tön suo-
je lu la ki 115 d §).

Toiminnan olennaisesta laajentamisesta tai muuttamisesta
on tehtävä uusi ilmoitus tai ympäristölupahakemus.

Päätöstä ankaramman asetuksen noudattaminen
Jos valtioneuvoston asetuksella annetaan ilmoituspäätöksen
mää räys tä ankarampia säännöksiä tai näistä poikkeavia
sään nök siä ilmoituspäätöksen voimassaolosta tai tar kis ta mi-
ses ta, asetusta on ilmoituspäätöksen estämättä noudatettava
(ym pä ris tön suo je lu la ki 70 §).

SOVELLETUT SÄÄNNÖKSET
Ympäristönsuojelulaki (527/2014) 7, 8, 12, 14-17, 19, 115
a-b, 115 d-e §
Ympäristönsuojeluasetus (713/2014) 15 a, 20§
Valtioneuvoston asetus ilmoituksen varaisista eläinsuojista
(138/2019)
Valtioneuvoston asetus eräiden maa- ja puutarhataloudesta
pe räi sin olevien päästöjen rajoittamisesta (1250/2014)

KÄSITTELYMAKSU

Käsittelymaksu on 960 euroa.

Asian käsittelystä peritään maksu, joka määräytyy Naantalin
kau pun gin hal li tuk sen 20.10.2014 § 406 vahvistaman kunnan
ym pä ris tön suo je lu vi ran omai sen taksan 3 §:n mukaan. Mak-
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

su tau lu kon mukaan muu ympäristönsuojelulain, jätelain tai
ve si lain mukainen asian käsittelymaksu on 64 €/tunti. Tämän
asian käsittelyyn on käytetty 15 tuntia.

TIEDOTTAMINEN

Päätös
Toiminnanharjoittaja
Raision kaupungin terveysvalvontajaosto
Varsinais-Suomen elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus

Päätöksestä tiedottaminen
Asianosaisille kuulemislistan mukaisesti.

Naantalin kaupungin ympäristönsuojeluviranomainen il moit-
taa päätöksestä kuuluttamalla siitä kaupungin virallisella il-
moi tus tau lul la sekä internetsivuilla osoitteessa
www.naantali.fi.

MUUTOKSENHAKU

Päätökseen saa hakea muutosta Vaasan hallinto-oikeudelta
va lit ta mal la. Asian käsittelystä perittävästä maksusta va li te-
taan samassa järjestyksessä kuin pääasiasta. Muu tok sen ha-
ku oh je on pöytäkirjan liitteenä.

PÄÄTÖKSEN ANTAMINEN

Päätös annetaan julkipanon jälkeen 20.12.2019.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Ympäristöpäällikön ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Lausunto: Öljynjalostamon ympäristöluvan lupamääräyksestä 11 A edel ly-
tet ty selvitys, Neste Oyj, Naantali

465/11.02.00/2017

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 93

Ympäristöpäällikkö Saija Kajala 4.12.2019

Viite

Etelä-Suomen aluehallintovirasto diaarinumero ESAVI/32811/2019

Asia

Etelä-Suomen aluehallintovirasto pyytää Naantalin kaupungin ym pä ris tön-
suo je lu vi ran omai sen lausuntoa Neste Oyj:n Naantalin öljynjalostamon ym-
pä ris tö lu van lupamääräyksessä 11 A edellytetystä selvityksestä. Lausunto
on toimitettava 12.12.2019 mennessä.

Oheismateriaali:

- Neste Oyj:n selvitys, 30.9.2019
- Selvityksen täydennys, 8.11.2019

YMPÄRISTÖPÄÄLLIKKÖ:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta lausuu Neste Oyj:n lu pa-
mää räyk sen 11 A mukaisesta selvityksestä seuraavaa:

Laitoksen huoltoseisokin yhteydessä tapahtuvat ylös- ja alas-
ajo ti lan teet ovat toiminnanharjoittajalle ennalta tiedossa. Hal-
li tuk sen esityksen 214/2013 mukaan päästötasoja olisi nou-
da tet ta va, kun laitos toimii normaaleissa toi min ta olo suh teis-
sa. Toiminnan käynnistämiseen, huoltoihin, vahinkoihin, vä li-
ai kai seen toiminnan pysäyttämiseen ja lopulliseen toiminnan
lak kaut ta mi seen liittyvät tilanteet eivät olisi kuitenkaan tässä
tar koi tet tu ja normaaleja toimintaolosuhteita. Neste Oyj:n sel-
vi tyk sen täydennyksen kohdan 5 mukaan seisokista ai heu tu-
van OTNOC-tilanteen (muut kuin normaaliolosuhteet eli niin
sa no tut OTNOC (Other Than Normal Operating Conditions)
kat so taan alkavan käyttösuunnitelmaan määritettynä alas-
ajon alkamispäivänä. Toiminta on Nesteen mukaan nor maa-
lia siinä vaiheessa, kun jätevesilaitoksen koontinäytteen ana-
lyy si tu lok set alittavat Naantalin jalostamon ym pä ris tö lu pa ha-
ke muk ses sa esitetyt tavanomaiset pitoisuudet. Huol to sei sok-
ki toki heikentää jätevesilaitoksen toimintavarmuutta, mutta
var si nai sen OTNOC-tilanteen jatkuminen aina siihen asti että
ana lyy si tu lok set alittavat tavanomaiset pitoisuudet, voi pi den-
tää OTNOC-tilanteen keston kohtuuttoman pitkäksi, mikäli jä-
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 93 11.12.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

te ve si lai tok sen toimintaa ei saada nopeasti normalisoitua. 

Pöytäkirja tarkistetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että Harri Laine poistui kokouksesta tämän asian
kä sit te lyn jälkeen.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Ympäristöpäällikön ehdotus hyväksyttiin.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän pykälän osalta kokouksessa.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Lausunto vesilain mukaisesta hakemuksesta vesialueen ruoppaamiseksi,
Naan ta li

697/11.02.01/2019

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 94

Ympäristöpäällikkö Saija Kajala 4.12.2019

Viite

Etelä-Suomen aluehallintovirasto diaarinumero ESAVI/31159/2019

Asia

Etelä-Suomen aluehallintovirasto pyytää lausuntoa vesialueen ruop paa-
mis ta koskevasta asiasta. Lausunnon antamiselle on saatu lisäaikaa ja
lau sun to on toimitettava 13.12.2019 mennessä.

Luvan hakija

Vesa Vaihi

Lupahakemus

Hakemus koskee matalan rannan ruoppaamista ja veneväylän tekemistä
Naan ta lin Kuivalahdessa kiinteistöjen 529-411-1-83 ja 529-411-1-95 edus-
tal la ja osittain 529-411-876-1 vesialueella, osoitteessa Käköläntie 222,
Naan ta li. Ruopattavan alueen pinta-ala on noin 3 000 m² ja kaivuumassat,
3 500 m3ktr, ovat savea. Massat läjitetään ja maisemoidaan kiinteistölle
529-411-1-95, joka on hakijan omistuksessa. Lisäksi lupaa haetaan ve si-
alu een täyttämiseen ja puisen tukimuurin rakentamiseen. Toimenpiteet on
tar koi tus tehdä talven ja kevättalven 2020 aikana. Hakemuksen mukaan
lä ji tyk sel le on haettu kaupungilta jo maisematyölupaa. Ruoppaukset tul-
laan suorittamaan kaivinkoneella osittain rannalta ja osittain kelluvasta ka-
lus tos ta ja läjitys tehdään pienehköihin altaisiin, jotka pengerretään kui val-
la maa-aineksella.  Läjityspaksuus on hakijan mukaan alle yksi metriä.

Oheismateriaalina on hakemuksen liitteenä oleva asemapiirros.

YMPÄRISTÖPÄÄLLIKKÖ:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta lausuu Vesa Vaihin lu pa-
ha ke muk ses ta seuraavaa:

Kohde sijoittuu 31.8.2012 voimaan astuneessa oi keus vai kut-
tei ses sa Luonnonmaan ja Lapilan ym. saarien osa yleis kaa-
vas sa alueelle RA/1, ”Rantaan rajoittuva loma-asuntoalue”,
alu eel le M-1, ”Rantaan rajoittuva maa- ja met sä ta lous val tai-
nen alue” sekä alueelle W, vesialue.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Merkinnällä (M-1) on osoitettu maa- ja metsätalouden har joit-
ta mi seen tarkoitetut alueet, joilta rantarakennusoikeus on
siir ret ty muille alueille. Alueella on maankäyttö- ja ra ken nus-
lain 43 § 2. mom:n nojalla rakentaminen kielletty.
Maisemaa muut ta vaa maanrakennustyötä, tienrakentamista,
pui den kaa ta mis ta tai muuta tähän verrattavaa toimenpidettä
ei saa suo rit taa ilman lupaa
(maisematyön luvanvaraisuus MRL 128 §).

Merkinnällä (RA/1) on osoitettu loma-asutukselle varatut
oma ran tai set rakennuspaikat. Luku kenoviivan jälkeen osoit-
taa rakennuspaikkojen sallitun enimmäismäärän.

Alueella ei ole asemakaavaa.

Hankkeen ympäristövaikutusten minimoimiseksi toimenpiteitä
ei tule suorittaa lintujen pesimäaikaan eikä virkistyskäytön
kan nal ta parhaimpana uimakautena. Läjityksessä tulee huo-
leh tia, että ruoppausmassat eivät pääse valumaan veteen
rank ka sa tei den kaan aikana ja että reunaojat ovat vas taan ot-
to ka pa si tee til taan riittävät alemmalla tasolla olevien ra ja naa-
pu ri kiin teis tö jen vettymisen ehkäisemiseksi. Ruop paus mas-
so jen läjitys tulee tapahtua omalla kiinteistöllä. Lu pa ha ke-
muk sen liitteenä olevan asemapiirustuksen mukaan massoja
lä ji tet täi siin kiinteistön 411-1-75 puolelle. Mikäli ruop paus-
mas so ja läjitetään kiinteistön rajojen ulkopuolelle, tulee tähän
saa da maanomistajan suostumus.

Pöytäkirja tarkistetaan tämän pykälän osalta kokouksessa.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Ympäristöpäällikön ehdotus hyväksyttiin.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän pykälän osalta kokouksessa.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ilmoitusasia (Turun hallinto-oikeuden päätös 26.11.2019 / As Oy Kastu)

109/10.04.00/2018

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 95

Rakennuslakimies Turo Järvinen 4.12.2019

                                          Turun hallinto-oikeus on 26.11.2019 antanut päätöksensä lautakunnan
31.1.2018  asettamasta Asunto Oy Kastun käyttökiellosta tehdystä va li tuk-
ses ta.
Hallinto-oikeus kumosi lautakunnan päätöksen käyttökieltoon asettamisen
osal ta ja palautti asian uudelleen lautakunnan käsiteltäväksi. Hal lin to-oi-
keus pysytti lautakunnan päätöksen määräyksestä, että omistajan on esi-
tet tä vä rakennusvalvontaviranomaiselle selvitys rakennusten kuntoon
saat ta mi ses ta tai muista rakennuksiin kohdistuvista mahdollisista toi men pi-
teis tä.

Asian käsittelyyn kuluneen ajan vuoksi hallinto-oikeus pidensi selvityksen
esit tä mi sek si asetettua määräaikaa niin, että se päättyy kahden kuu kau-
den kuluttua hallinto-oikeuden päätöksen tiedoksisaannista eli 5.2.2020.

Hallinto-oikeuden päätös on liitteenä.

LIITE B2, YMPRA 11.12.2019

RAKENNUSTARKASTAJA:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta merkitsee tiedokseen hal-
lin to-oi keu den päätöksen sekä asian uudelleen kä sit te le mi-
sen hallinto-oikeuden selvitysten tomittamiselle pidentämän
mää rä ajan päätyttyä.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Rakennustarkastajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Lausunto Rymättyläntien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan
per he ta lon asemakaavaehdotuksesta

646/10.03.01/2018

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 96

Ympäristöpäällikkö Saija Kajala 4.12.2019

Asia:

Naantalin kaupunginhallitus on 2.12.2019 § 382 päättänyt asettaa Ry mät-
ty län tien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan perhetalon ase ma-
kaa va eh do tuk sen julkisesti nähtäville ja pyytää 3.12.2019 päivätyllä kir jeel-
lään siitä ympäristö- ja rakennuslautakunnan lausuntoa. 

Suunnittelualue sijaitsee Luonnonmaalla Rymättyläntien eteläpuolella noin
2 kilometrin päässä Naantalin keskustasta. Alueen pinta-ala on noin 34,4
heh taa ria. Asemakaavan tavoitteena on mahdollistaa asuinrakentamisen,
per he ta lo ko ko nai suu den (päiväkoti, koulu ja muita palveluja), kaupallisten
pal ve lu jen sekä virkistysalueiden sijoittuminen alueelle.

Rymättyläntien eteläpuolisen asuntoalueen ja Luonnonmaan perhetalon
11.11.2019 päivätty asemakaavaehdotus pidetään maankäyttö- ja ra ken-
nus lain 65 §:n sekä maankäyttö- ja rakennusasetuksen 27 §:n mukaisesti
jul ki ses ti nähtävillä 10.12.2019–13.1.2020 Naantalin kaupungin teknisten
pal ve lu jen maankäyttöosastolla (Käsityöläiskatu 2, 4. kerros) sekä Naan ta-
lin kaupungin verkkosivuilla osoitteessa:

https://www.naantali.fi/fi/rymattylantien-etelapuolisen-asuntoalueen-ja-luon
nonmaan-perhetalon-asemakaava

Luontoarvojen selvittäminen kaava-alueella:

Suomen luontotieto Oy on tehnyt asemakaavaluonnosrajauksen mu kai sel-
ta alueelta luontoarvojen perusselvityksen 2018. Selvityksessä todetaan
seu raa vaa:

”Luontotyyppiselvitys, jonka yhteydessä etsittiin myös uhanalaisia put ki lo-
kas vi la je ja, tehtiin 21.7. – 3.10.2018 välisenä aikana. Tilauksen ajan koh-
das ta johtuen alueelta ei voitu tehdä pesimälinnustoselvitystä, mutta sel vi-
tys työn yhteydessä etsittiin Lintudirektiivin liitteen I lajeihin kuuluvia paik ka-
lin tu ja sekä kansallisessa uhanalaisluokituksessa (Tiainen ym. 2015) mai-
nit tu ja paikkalintuja. Tämän lisäksi alueelta etsittiin pysyvän pesän ra ken-
ta vien petolintujen pesiä. Myöskään liito-oravaselvitystä ei ajankohdan
vuok si pystytty luotettavasti tekemään. Luonnonmaan saaren alueelta ei
kui ten kaan ole julkaistuja liito-oravahavaintoja ja lajin leviäminen saarelle
on epätodennäköistä. Myöskään viitasammakkoselvitystä ei alueelta ajan-
koh dan vuoksi tehty. Alueelta ei tehty detektorihavainnointiin perustuvaa
le pak ko sel vi tys tä, mutta alueelta etsittiin muiden selvitysten yhteydessä
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

myös mahdollisia lepakoille sopivia talvehtimispaikkoja, kuten vanhoja
maa kel la rei ta ja louhikoita, joissa on riittävän syvälle ulottuvia halkeamia.
Alu eel le tehtiin vielä lokakuun alussa erillinen maastokäynti, jossa etsittiin
alu eel la aiemmin esiintynyttä uhanalaista hakahiippasammalta (Ort hot-
richum stramineum) alueen haapavaltaisilta metsäkuvioilta.”

”Koska selvitystyö tilattiin vasta heinäkuun puolivälissä, ei alueelta ollut
enää mahdollista tehdä kattavaa luontoarvojen perusselvitystä. Luon to-
tyyp pien ja kasvillisuuden osalta selvitys on pääosin riittävä. Alueen kal lio-
ke doil la saattaa kasvaa uhanalaista kevätlajistoa, joten nämä kohteet on
syy tä tarkistaa keväällä 2019. Mahdolliseen vaateliaan lajistoon kohdistuva
pe si mä lin nus to sel vi tys on alueelta syytä tehdä erityisesti mahdollisen
huuh ka jan pesimäpaikan selvittämiseksi. Viitasammakoita alueen ojissa
tus kin esiintyy, joten tarvetta kutuaikaiselle viitasammakkoselvitykselle ei
ole. Lepakoita tiedetään esiintyvän jopa runsaslukuisena Luonnonmaan
alu eel la ja alueelta on tehty tutkimuksia mm. vesisiipoista. Suun nit te lu alu-
eel la ei ole kosteikoita eikä merkittäviä kolopuukeskittymiä, joten op ti maa-
lis ta saalistus- tai pesimäympäristöä lepakoille suunnittelualueella tuskin
on. Mahdollinen lepakkoselvitys kannattaa kohdistaa niille alueille, jolle
maan käyt töä on suunnitteilla. Liito-oravaselvitykselle ei liene tarvetta, kos-
ka lajista ei ole julkaistuja tietoja Luonnonmaan alueelta.”

”Alueen pesimälinnustoon kuuluu ainakin kolme Lintudirektiivin liitteen I
pe si mä la jia, joista sekä harmaapäätikasta että pyystä tehtiin poi kue ha vain-
not. Alue kuuluu lisäksi palokärjen reviiriin ja laji pesinee alueella ainakin
ajoit tain. Alueella tehty huuhkajan jätöshavainto viittaa siihen, että laji saat-
taa pesiä jossain Luonnonmaan alueella.”

Kaavaselostuksen mukaan luontoselvitykseen on tehty tarkennuksia vuo-
den 2019 aikana, mutta selvitys ei ole vielä valmistunut. Tarkennuksissa ei
se los tuk sen mukaan havaittu merkittäviä lisäyksiä selvitykseen, ai noas-
taan yksi ketolaikku havainnoitiin lisää joka vaikuttaisi kaavoitukseen, mut-
ta se on kaava-alueen ulkopuolella.

Ympäristönsuojelun lausunto:

Luontoselvitysten täydennysten osalta ei voi ottaa kantaa, ovatko ne riit tä-
viä. Täydennykset pyydetään toimittamaan jälkikäteen kaupungin ym pä ris-
tön suo je lul le.

RAKENNUSTARKASTAJA:

Ympäristö- ja rakennuslautakunta päättää todeta lau sun to-
naan seuraavaa:

Lautakunta ei voi ottaa kantaa, ovatko tehdyt luon to sel vi tyk-
sen täydennykset riittäviä. Täydennykset pyydetään toi mit ta-
maan jälkikäteen kaupungin ympäristönsuojelulle.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että Harri Laine saapui takaisin kokoukseen tämän
asian käsittelyn aikana.

Merkittiin, ettei rakennusvalvonnalla ole lausuttavaa kaa vas-
ta.

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Rakennustarkastajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ilmoitusasiat ja viranhaltijapäätökset / Ympäristönsuojelu

95/00.99.00/2019

Ympäristö- ja rakennuslautakunta 11.12.2019 § 97

Toimistosihteeri Tiina Tulonen 4.12.2019:

Ilmoitusasiat

Lounais-Suomen vesi- ja ympäristötutkimus Oy
-8.11.2019 Naantalin Isosuon maankaatopaikan tarkkailututkimus lo ka-
kuus sa 2019, väliraportti
-8.11.2019 Turun Seudun Energiatuotanto Oy:n Naantalin voimalaitoksen
Här kä suon läjitysalueen tarkkailututkimus lokakuussa 2019, väliraportti
-8.11.2019 Turun Seudun Energiatuotanto Oy:n Tuhkamäen läjitysalueen
tark kai lu tut ki mus lokakuussa 2019, väliraportti
-12.11.2019 Lounais-Suomen Jätehuolto Oy:n Isosuon jätekeskuksen ja
kaa to pai kan pinta- ja pohjavesien tarkkailututkimus lokakuussa 2019, vä li-
ra port ti
-25.11.2019 Naantalin Iilijärven kaatopaikan tarkkailututkimus lokakuussa
2019, väliraportti

-22.11.2019 Ympäristö- ja rakennuslautakunnan avustusten jako vuodelle
2019, Armonlaakson Vaeltajat ry
-29.11.2019 Ympäristö- ja rakennuslautakunnan avustusten jako vuodelle
2019, Naantalin Seudun Luonnonsuojeluyhdistys

Pöyry Finland Oy
-25.11.2019 Naantalin kaupunki, Matalahden ruoppauksen tarkkailu

Vaasan hallinto-oikeus
-7.11.2019 Naantalin kaupunki, valitus vesitalousasiassa Neste Oyj

Varsinais-Suomen ELY-keskus
-20.11.2019 Päätös jätehuoltorekisteriin hyväksymisestä koskien jätteen
am mat ti mais ta kuljettamista
-25.11.2019 Ote jätehuoltorekisteristä, jätteen ammattimainen kul jet ta mi-
nen
-Ruoppausilmoitukset 529-478-17-3, 529-509-1-37, 529-509-1-42,
529-519-1-67, 529-499-2-6, 529-576-2-31

Viranhaltijalausunto
-28.11.2019 Ympäristöpäällikön lausunto Varsinais-Suomen ELY-kes kuk-
sen maatalouden valvontayksikölle lannan varastoinnista

YMPÄRISTÖPÄÄLLIKKÖ:

Lautakunta merkitsee ilmoitusasiat ja viranhaltijapäätökset
tie dok si.
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Ympäristö- ja rakennuslautakunta § 97 11.12.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

YMPÄRISTÖ- JA RAKENNUSLAUTAKUNTA:

Ympäristöpäällikön ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Muutoksenhakuohje

Toimielin Ympäristö- ja rakennuslautakunta

Kokouspäivämäärä 11.12.2019

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 17.12. 2019 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 89, 93-97.

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal-
li nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muutosta valitta-
malla:

§ 90-91.

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikai suvaatimuksen:

§ 90-91.

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, ympäristö- ja ra ken nus lau ta kun ta
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali
Sähköposti: kirjaamo@naantali.fi

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tie dok si saan-
nis ta.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän
ku lut tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Asianosai sen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, joll ei muu ta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä kos keva pöy tä kir jan ote on
lä he tet ty hänelle kirjeellä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan
asian osai sen saaneen tie don päätöksestä kolmantena päivänä viestin lä-
het tä mi ses tä.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-
ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim-
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

mäisenä ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua se-
kä mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen
te ki jän allekirjoitettava.

Valitusosoitus Hallintovalitus

§ 92.

Valitusviranomainen

Päätökseen saa hakea valittamalla muutosta Vaasan hallinto-oikeudelta.

Asian käsittelystä perittävästä maksusta valitetaan samassa jär jes tyk ses-
sä kuin pääasiasta.

Valitusaika

Määräaika valituksen tekemiseen on kolmekymmentä (30) päivää tämän
päätöksen antopäivästä, sitä määräaikaan lukematta.

Valitusoikeus

Päätöksestä voivat valittaa ne asianosaiset, joiden oikeutta tai etua asia
saat taa koskea, sekä vaikutusalueella ympäristön-, terveyden- tai luon non-
suo je lun tai asuinympäristön viihtyisyyden edistämiseksi toimivat re kis te-
röi dyt yhdistykset tai säätiöt, asianomaiset kunnat, elinkeino-, liikenne- ja
ym pä ris tö kes kuk set, kuntien ympäristönsuojeluviranomaiset ja muut asias-
sa yleistä etua valvovat viranomaiset.

Valituksen sisältö

Valituskirjelmässä on ilmoitettava:

 päätös, johon haetaan muutosta

 valittajan ja hänen mahdollisen asiamiehensä nimi ja kotikunta

 postiosoite ja puhelinnumero ja mahdollinen sähköpostiosoite, joihin
asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa (mikäli yh-
teys tie dot muuttuvat, on niistä ilmoitettava Vaasan hal lin to-oi keu del-
le)

 miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta,

 mitä muutoksia päätökseen vaaditaan tehtäväksi,

 perusteet, joilla muutosta vaaditaan,

 valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen allekirjoitus, ellei va li tus-
kir jel mää toimiteta sähköisesti (faxilla tai sähköpostilla).
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Valituksen liitteet

Valituskirjelmään on liitettävä:

 päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäl-
jen nök se nä,

 asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole
jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle,

 mahdollisen asiamiehen valtakirja tai toimitettaessa valitus säh köi-
ses ti selvitys asiamiehen toimivallasta.

Valituksen toimittaminen

Valituskirjelmä liitteineen on toimitettava Vaasan hallinto-oikeudelle. Va li-
tus kir jelmän on oltava perillä valitusajan viimeisenä päivänä ennen vir-
ka-ajan päättymistä. Valituskirjelmä liitteineen voidaan myös lähettää pos-
tit se, faxina tai sähköpostilla. Sähköisesti (faxina tai sähköpostilla) toimi te-
tun valituskirjelmän on oltava toimitettu niin, että se on käytettävissä va li-
tus viranomaisen vastaanotto laitteessa tai tietojärjestelmässä määräajan
vii mei se nä päivänä ennen virka-ajan päättymistä.

Vaasan hallinto-oikeuden yhteystiedot

käyntiosoite: Korsholmanpuistikko 43, 4. krs, Vaasa
postiosoite: PL 204, 65101 Vaasa
puhelin: (vaihde) +358 (0)29 56 42611
fax: +358 (0)29 56 42760
sähköposti: vaasa.hao@oikeus.fi

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve-
lus sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Oikeudenkäyntimaksu

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla Vaasan hallinto-oikeudessa
va li tuk sen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 260 euroa. Mikäli
hal lin to-oi keus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan
eduk si, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräis-
sä asia ryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa va-
pau tet tu maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on va li tus-
kir jel mä koh tai nen.


